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seminárńı skupina:

1. (celkem 7 bod̊u)
Je dána náhodná veličina X s pravděpodobnostńı funkćı

p(x) =


4x x = −1

2−x x = 1; 2

0 jinak.

a) [3 b.] Určete E
(
−3X + X2

)
a D (5− 2X).

b) [2 b.] Určete distribučńı funkci náhodné veličiny X a zakreslete ji.

b) [2 b.] Určete P (X ≥ 1), P (X ∈ 〈−2, 3〉).

2. (celkem 7 bod̊u)
Náhodná veličina X je dána distribučńı funkćı F (x)

F (x) =


0 x ≤ 0

a− b
√
x 0 < x < 9

1 x ≥ 9.

a) [2 b.] Určete konstanty a, b tak, aby zadaná funkce F (x) byla distribučńı funkćı náhodné veličiny X.

b) [3 b.] Určete hustotu náhodné veličiny X a transformované náhodné veličiny Y = lnX.

c) [2 b.] Určete P (0 ≤ X < 4), P (X ≥ 5).

3. (celkem 6 bod̊u)
Je dán spojitý náhodný vektor (X,Y ) se sdruženou hustotou

f(x, y) =

{
c (x + 2) y x ∈ 〈0, 2〉; y ∈ 〈1, 3〉
0 jinak.

a) [1 b.] Určete konstantu c.

b) [3 b.] Určete marginálńı rozděleńı náhodných veličin X a Y a zapǐste je. Jsou náhodné veličiny X a
Y stochasticky nezávislé? Ověřte.

c) [2 b.] Určete P (X = 0, Y > 2), P (X ≥ 1, Y < 3).


